

■ BURSELE LUMII / Creșteri pe piețele din Europa și SUA **PAGINA 2**

■ Elon Musk trage un semnal de alarmă privind sectorul imobiliar **PAGINA 9**



■ Frații Pavăl au ajuns la o deținere de 97,4% din Cemacon **PAGINA 9**

■ Tricolorii nu conving nici când înving **PAGINA 10**

■ Curtea Constituțională, arbitru între elevi și Ministerul Educației **PAGINA 10**

■ Silicon Valley Bank, preluată de First Citizens **PAGINA 12**

■ Casian Nițulescu, Ministerul Energiei: "România și-a asumat o cotă de 34% pentru sursele de energie regenerabilă" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 289,0965 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0084 RON

EURO = 4,9405 RON

DOLAR = 4,5913 RON

Cât ne costă „specialii”?

BURSA Cătălin Avramescu

Pentru un operator politic rațional, lucrurile sunt absolut clare. Ar fi mai bine să pună mâna pe banii de la PNRR și să își lase din brațe pe „specialii”. Poșibil ca asta să fi fost socoteala naivilor de la Bruxelles. Dar iată că treaba stă exact pe dos.

Spercă nici unul dintre cititorii mei nu își face iluzii. Acest regim (Cioloac-Iohannis) va pierde trei miliarde de euro din bani puși la dispoziție de Uniunea Europeană prin PNRR. Pentru noi, va fi un dezastru economic. Pentru ei, o afacere extraordinară de profitabilă. Iată cifrele. Pe deo parte, banii din PNRR. Aceștia au fost înști condiționați de „reforme structurale” precum reforma pensiilor. În stilul cunoscut deja de pe vremea unui Ponta sau a unui Dragnea, Prim-ministrul de facto, Cioloac, speră că nimeni nu își imaginează că numitul Nicolae Ciuică chiar are autoritatea unui Prim-ministru - a acceptat condițiile. Evident, cu gândul că, la o adică, România face ce creva. Sistemul „Căminii lată, canavana trece”. Ideea nu se cheamă. De ne-

număte ori majoritatea socialistă de la Bruxelles a spus una și a făcut exact pe dos.

Problema este că acum banii nu sunt, criza bate la ușă, situația internațională este dezastruoasă. Probabil că acum Comisia Europeană va lăsa din bani. Tot ce poate spera regimul Cioloac-Iohannis este ca măcar o parte din bani să intre totuși în cufetele Guvernului.

În orice caz, nimeni de la Palatul Victoria nu își va pierde somnul pentru un asemenea mizic. Trei miliarde de euro mai puțin, este adevărat. Pe de altă parte, „specialii” sunt în câștig net cu două miliarde și jumătate.

Deja prim-ministrul în exercițiu, Cioloac, a anunțat în clar că nu are de gând să facă nici o reformă a pensiilor „speciale”.

(continuare în pagina 3)

Autoritatea de Audit: Fondurile europene, fraudate de administrațiile centrale și locale

Fraudarea fondurilor europene a fost o constantă în țara noastră și în cursul anului 2021, conform verificărilor efectuate de inspectorii Autorității de Audit în cursul anului 2022, la autoritățile centrale și la administrațiile publice locale. Autoritatea de Audit din cadrul Curții de Conturi a României a constatat că din fondurile alocate perioadei 2014-2020, în anul 2021 au fost identificate nereguli cu impact financiar în valoare de 84,48 milioane lei, din care neregulile ca nerespectare a unor cerințe de eligibilitate sunt în valoare de 22,69 milioane lei, iar corecțiile financiare aplicate la valoarea contractelor pentru abateri de la normele privind achizițiile se ridică la 61,79 milioane lei. Dintre acestea, numai pe fondurile

alocate pe politica de coeziune au fost identificate erori în valoare de 66,72 milioane lei, din care 59,89 milioane lei sunt corecții financiare aplicate pentru încălcarea normelor privind achizițiile, iar 6,82 milioane lei reprezintă abateri de la cerințele privind eligibilitatea cheltuielilor.

În cursul anului 2021, ca urmare a verificărilor efectuate, în cazul programelor finanțate din FEIS au fost detectate de către Autoritatea de Audit un număr de șase suspiciuni de fraudă la nivelul Programului Operațional Regional și Programului Operațional Competitivitate, care au fost transmise către Departamentul de Luptă Anti-fraudă pentru investigații.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Consiliul Concurenței, prins în siajul scandalului Euroins, deși principalele atribuții revin ASF

Consiliul Concurenței împănă cu Autoritatea de Supraveghere Financiară ar fi putut să prevină din timp scandalurile City Insurance și Euroins, dacă și-ar fi îndeplinit corect atribuțiile, au afirmat, ieri, membrii Comisiei Economice, Industriale și Servicii din Senat, care au continuat audiențele dispuse după declararea de către ASF a insolvenței companiei Euroins. În fața Comisiei senatoriale, ieri a oferit explicații despre cazul Euroins președintele Consiliului Concurenței, Bogdan Chirțoiu.

Am solicitat prezenta domnului Bogdan Chirțoiu, deoarece președintele ASF ne-a informat că a sesizat Consiliul Concurenței în 20 octombrie

2020 referitor la folosirea în mod abuziv a unei poziții dominante de firmă în piața de asigurări din țara noastră. I-am solicitat pe rând domnului ASF corecțiunile purlate cu Consiliul Concurenței și am primit documentul din 20 octombrie 2020 referitor la City Insurance, Industriale și Servicii din Senat, care au continuat audiențele dispuse după declararea de către ASF a insolvenței companiei Euroins. În fața Comisiei senatoriale, ieri a oferit explicații despre cazul Euroins președintele Consiliului Concurenței, Bogdan Chirțoiu.

Am solicitat prezenta domnului Bogdan Chirțoiu, deoarece președintele ASF ne-a informat că a sesizat Consiliul Concurenței în 20 octombrie

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Femei de succes în investiții; cum reușesc ele?

● Heloise Greeff: “Indiferent dacă ești bărbat sau femeie, trebuie să fii realist cu privire la propria toleranță la risc înainte de a investi bani și să înțelegi în ce investești” ● Mimi Ho sfătuiește femeile să vorbească în ședințe, să ceară ceea ce au nevoie și să se promoveze ● Neza Molk: “Eu cred în puterea cunoașterii, iar cunoașterea nu are sex”

Piața investițiilor este, în general, o lume a bărbaților, însă, în ultimii ani, avem excepții tot mai dese care dovedesc că și femeile pot face bani fiind active pe diverse platforme de tranzacționare. Un exemplu concret este eToro, o platformă ce atrage o serie de persoane de gen feminin de la vârste fragede, aceeași reușită s-a dovedit chiar Investitor Popular și să fie copiate.

În lumea femeilor, am întrebat câteva doamne care tranzacționează pe eToro ce le-a determinat să pătrundă într-o lume a bărbaților, cum se descurcă în acest univers, ce strategii abordează ca să exceleze în ceea ce fac și ce sfaturi oferă reprezentanților sexului frumos care doresc să investească pe o platformă de tranzacționare.



Heloise Greeff



Mimi Ho



Neza Molk

Heloise Greeff, de 32 de ani, prima femeie Elite Pro Popular Investors și una dintre cele mai urmărite investitoare de pe platformă, spune că, din fire, femeile sunt, de obicei, răbdătoare și disciplinate, iar aceasta sunt trăsături importante pentru orice viitor investitor: “Strategia mea de investiții este să caut companii care au potențial de creștere a valorii pe termen lung, pe baza performanțelor anterioare, a bilanțului și a elementelor fundamentale de bază. Portofoliul meu este unul de acțiuni pe termen lung, diversificat în diferite sectoare și regiuni”.

Potrivit lui Heloise Greeff, indiferent dacă ești bărbat sau femeie, trebuie să fii realist cu privire la propria toleranță la risc înainte de a investi bani și să înțelegi în ce investești: “Începeți cu o sumă mică. Investiți suma de bani cu care vă simțiți confortabil și adăugați încet, în timp. Cel mai important lucru nu este suma de bani cu care începeți, ci mai degrabă faptul că începeți. Este posibil să doriți să exersați mai întâi cu un cont demo”.

Mimi Ho, investitoare full time în vârstă de 38 de ani, a deținut și a condus o afacere de IT timp de zece ani. În acest timp a început să înțeleagă ce înseamnă tranzacționarea de cryptoactivități și acțiuni. Aceasta este conștientă că pregătirea sa în domeniul psihologiei, combinată cu experiența în domeniul IT și al afacerilor, și-a condus de curiozitate intelectuală profundă pentru tehnologie și pentru rezolvarea problemelor. Formarea sa profesională este inginer de mecatronică, efectuând și studii în Africa de Sud, de unde este originară, înainte de a veni în Marea Britanie pentru a urma un MBA și un doctorat în Machine Learning la Universitatea din Oxford. A intrat pe piețele de capital pe piața financiară de investiții eToro în 2016, iar astăzi este prima femeie Elite Pro Popular Investors și una dintre cele mai urmărite investitoare de pe platformă. Heloise Greeff ne-a spus, în cadrul unui interviu: “Am început să investesc de la o vârstă foarte fragedă și, până la absolvire, aveam câteva mici investiții. În timp ce studiam pentru MBA, am descoperit că multe dintre colegii mei făceau tranzacții pe cont propriu, ceea ce mi-a dat încredere să încep și eu (...). Astăzi am peste 13.000 de copiatori și sunt unul dintre cei mai copiază Investitori Popolari de pe piața financiară. Degea să lucrăm nu mi-a schimbat strategia, mi-a îmbunătățit comunicarea cu privire la procesul meu de luare a deciziilor, ceea ce, în orice caz, mi-a îmbunătățit performanța”. (E.O.)

Neza Molk este o australiancă investitoare full time în vârstă de 38 de ani, cu master în psihologie, manager de investiții și avere certificată la nivel internațional. Înainte de a deveni investitor individual, Mimi Ho a deținut și a condus o afacere de IT timp de zece ani. În acest timp a început să înțeleagă ce înseamnă tranzacționarea de cryptoactivități și acțiuni. Aceasta este conștientă că pregătirea sa în domeniul psihologiei, combinată cu experiența în domeniul IT și al afacerilor, și-a oferit capacitatea de a învăța și de a înțelege ce este necesar pentru a deveni un investitor de succes. După ce a fost mai multe platforme de tranzacționare timp de ani de zile, Mimi Ho, care s-a alăturat eToro în 2017, de atunci folosind-o ca principală platformă de tranzacționare și fiind unul dintre cei mai urmăriti Investitori Popolari din Australia, ne-a spus, într-un interviu: “Mă consider un investitor cu risc mediu. Deși dețin o parte mai mare de cryptoactivități și acțiuni, în principal din sectoarele tehnologiei și energiei regenerabile. Acțiunile de creștere cu potențial ridicat reprezintă, de asemenea, un mic procent din portofoliul meu. Și, deși mă bazez pe indicatorii tehnici, psihologia în investiții a fost de asemenea, de pe piață și asigurându-mă că emoțiile nu-mi influențează niciodată deciziile de tranzacționare”.

EMILIA OLESU
(continuare în pagina 11)

Heloise Greeff: “Strategia mea de investiții este să caut companii cu potențial de creștere a valorii pe termen lung”

Heloise Greeff, cercetător în mașinărie la Universitatea din Oxford, are 32 de ani și este pasionată de date și conștientă de curiozitate intelectuală profundă pentru tehnologie și pentru rezolvarea problemelor. Formarea sa profesională este inginer de mecatronică, efectuând și studii în Africa de Sud, de unde este originară, înainte de a veni în Marea Britanie pentru a urma un MBA și un doctorat în Machine Learning la Universitatea din Oxford. A intrat pe piețele de capital pe piața financiară de investiții eToro în 2016, iar astăzi este prima femeie Elite Pro Popular Investors și una dintre cele mai urmărite investitoare de pe platformă. Heloise Greeff ne-a spus, în cadrul unui interviu: “Am început să investesc de la o vârstă foarte fragedă și, până la absolvire, aveam câteva mici investiții. În timp ce studiam pentru MBA, am descoperit că multe dintre colegii mei făceau tranzacții pe cont propriu, ceea ce mi-a dat încredere să încep și eu (...). Astăzi am peste 13.000 de copiatori și sunt unul dintre cei mai copiază Investitori Popolari de pe piața financiară. Degea să lucrăm nu mi-a schimbat strategia, mi-a îmbunătățit comunicarea cu privire la procesul meu de luare a deciziilor, ceea ce, în orice caz, mi-a îmbunătățit performanța”. (E.O.)

►►► Citiiți interviul în pagina 11

Mimi Ho: “Mă consider un investitor cu risc mediu”

Mimi Ho este o australiancă investitoare full time în vârstă de 38 de ani, cu master în psihologie, manager de investiții și avere certificată la nivel internațional. Înainte de a deveni investitor individual, Mimi Ho a deținut și a condus o afacere de IT timp de zece ani. În acest timp a început să înțeleagă ce înseamnă tranzacționarea de cryptoactivități și acțiuni. Aceasta este conștientă că pregătirea sa în domeniul psihologiei, combinată cu experiența în domeniul IT și al afacerilor, și-a oferit capacitatea de a învăța și de a înțelege ce este necesar pentru a deveni un investitor de succes. După ce a fost mai multe platforme de tranzacționare timp de ani de zile, Mimi Ho, care s-a alăturat eToro în 2017, de atunci folosind-o ca principală platformă de tranzacționare și fiind unul dintre cei mai urmăriti Investitori Popolari din Australia, ne-a spus, într-un interviu: “Mă consider un investitor cu risc mediu. Deși dețin o parte mai mare de cryptoactivități și acțiuni, în principal din sectoarele tehnologiei și energiei regenerabile. Acțiunile de creștere cu potențial ridicat reprezintă, de asemenea, un mic procent din portofoliul meu”. (E.O.)

►►► Citiiți interviul în pagina 11

Neza Molk: “Încerc să monitorizez relațiile geopolitice și îmi adaptez portofoliul în funcție de situație”

Neza Molk este o australiancă investitoare full time în vârstă de 38 de ani, cu master în psihologie, manager de investiții și avere certificată la nivel internațional. Înainte de a deveni investitor individual, Neza Molk a deținut și a condus o afacere de IT timp de zece ani. În acest timp a început să înțeleagă ce înseamnă tranzacționarea de cryptoactivități și acțiuni. Aceasta este conștientă că pregătirea sa în domeniul psihologiei, combinată cu experiența în domeniul IT și al afacerilor, și-a oferit capacitatea de a învăța și de a înțelege ce este necesar pentru a deveni un investitor de succes. După ce a fost mai multe platforme de tranzacționare timp de ani de zile, Neza Molk, care s-a alăturat eToro în 2017, de atunci folosind-o ca principală platformă de tranzacționare și fiind unul dintre cei mai urmăriti Investitori Popolari din Australia, ne-a spus, într-un interviu: “Mă consider un investitor cu risc mediu. Deși dețin o parte mai mare de cryptoactivități și acțiuni, în principal din sectoarele tehnologiei și energiei regenerabile. Acțiunile de creștere cu potențial ridicat reprezintă, de asemenea, un mic procent din portofoliul meu”. (E.O.)

►►► Citiiți interviul în pagina 11